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Kyrkoherden har ordet!

Mattias Stockhaus

Nu är det snart advent! Som jag har väntat. Höstmörkret får sällskap 
av ljus och stjärnor i fönstren. Trädgårdarnas träd, buskar och granar 
pyntas med hundratals ljus i långa slingor. Det blir så vackert på en 
gång. Kontrasten mot det mörka blir stor den här tiden på året. 
Samtidigt som det blir ljust och vackert sänder det en signal om att 
något stort är på gång och det är för det vi förbereder oss. Advent 
betyder ankomst. I fyra söndagar före jul får vi fira gudstjänster som tar oss närmare ankom-
sten. För många är det kanske julen med tomtar och klappar som det väntas på, det gör jag 
också förstås, men i kyrkan väntar vi på något annat: Guds stora under, att Gud blir människa  
i Jesusbarnet. Det firar vi på juldagen men tjuvstartar redan på julafton när vi i Almunge kyrka 
bygger julkrubban tillsammans. Det är en fin och familjär gudstjänst där julens berättelse tar 
plats samtidigt som barnen får vara med och ställa in alla figurer i stallet och utanför. Julens 
fina psalmer sjunger vi och vi får lyssna till sång av barnkören. Det är en väldigt bra start på 
julfirandet. Det blir jul på riktigt. Är man sedan morgonpigg på juldagen kan man åka på julotta 
i Bladåker. Är man tröttare kan man ta sig till Almunge där kyrkokören sjunger några timmar 
senare. Annandag jul firar vi i Knutby tillsammans med Knutbykören. Alla dessa gudstjänster 
är fina och vill visa oss människor att Gud älskar oss och vill vara oss nära. Så nära som att ett 
litet barn läggs i vår famn. Det ger hopp och frid för vår värld. 

Vi vet att det inte är frid överallt på vår jord. Vi kan känna oro över det som sker och att vi 
behöver höja vår beredskap i vårt land, på arbetsplatser, skolor eller hemma. Julen kommer 
ändå och den vill få oss att stanna till för ett ögonblick och veta att vi inte är ensamma. Gud 
är med oss, i alla tider. Även i tider av oro. Kyrkan vill vara en plats där vi får hämta kraft, tröst 
och hopp till livet. Vi får fortsätta be om fred på jorden för alla och besinning till maktens 
män som inte kan nöja sig med det de har utan måste ha mer. Vi får be för alla som lever med 
kriget nära, som drabbats av katastrofer, sjukdomar, torka eller översvämning. En bra julklapp 
från oss själva till behövande är att lägga en slant eller skicka en Swish till en organisation du 
tycker gör ett bra arbete för mänskligheten. Svenska kyrkan i Almunge pastorat stödjer flera 
under året men uppmärksammar i jultid julinsamlingen till ACT som du kan läsa om i tidning-
en. Din gåva gör skillnad oavsett om den är stor eller liten.  
Vi ger tillsammans och då blir det mycket. 

Jag önskar er alla en fridfull jul och ett riktigt gott nytt år!

Psalm 114:3 Stilla natt, heliga natt! Mörkret flyr, dagen gryr. 
Räddningstimman för världen slår, nu begynner vårt jubelår. 
Kristus till jorden är kommen, oss är en Frälsare född. 
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”Sprid ljus i mörkret”  - 
Act Svenska kyrkans julinsamling 2025

”Nu tändas tusen juleljus på jordens mörka rund”,  
sjunger vi varje jul. 
Och ljus och hopp behövs i en värld som vår!
Vårt lilla pastorat är en del av Svenska kyrkan, 
som igen är en del av den stora, världsvida kyrkan.
Alla människor lever under samma himmel, men 
verkligheten ser olika ut.

I natt vaknar miljontals människor till ljudet av krig 
och konflikt. Just nu pågår omkring 200 väpnade 
konflikter i världen.
”Ni är världens ljus”, säger Jesus (Matt 5:14). Chefen för Act Svenska kyrkan, 
Erik Lysén, skriver: ”Som kyrka är vi kallade att vara ett ljus i mörkret. 
Vår tro bär på ett budskap om hopp, om rättvisa och om fred. När världen känns 
tung och skuggorna sprider sig, är det viktigt att påminnas om att 
”ljuset alltid övervinner mörkret.”

Vi kan själva behöva den påminnelsen, och 
genom att ge en gåva till julinsamlingen kan 
vi vara med och tända hopp och ljus också i 
andra delar av världen. Act Svenska kyrkan är 
en internationell biståndsaktör som 
tillsammans med lokala organisationer, 
kyrkor och människorättsförsvarare agerar 
för fred över hela världen, bland annat i 
Ukraina, Sydsudan, Palestina och Guatemala. 
Vårt uppdrag är att finnas där för människor i 
de allra mörkaste stunder i de allra svåraste 

situationer. Vi får aldrig ge upp hoppet om en helad värld!

Julinsamlingen pågår från första söndagen i advent 
till trettondedag jul.
Genom den kan du vara med och sprida ljus i mörkret,
antingen kontant i våra bössor eller med hjälp av 
Swish-koden här på sidan. 

”I varje hjärta armt och mörkt, sänd du en stråle blid,
en stråle av Guds kärleks ljus, i signad juletid.” (Psalm 116)
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Årets Gardenparty gick av stapeln 31 augusti. Det  
var tredje året som detta evenemang hölls. Vi hade  
verkligen tur med vädret och gott om utställare var på 
plats. Allt från konstnärer, föreningar, info om kyrkovalet 
och lokala företagare. Vi hade musiklek inne i försam-
lingsgården. Det fanns även fiskdamm och ansiktsmål-
ning för de mindre samt fika, popcorn och grillad korv 
som var helt kostnadsfritt. Alla var glada och nöjda 
utom Trude för att ingen ville prova prästens kläder nere 
i kyrkan. Dock var det inte Trudes egna kläder det gällde 
utan de kläder som används vid gudstjänster, mässa 
och förrättningar.  Fast jag överdriver nog lite för Trude 
var rätt munter ändå.  Tack till alla som kom och  
förgyllde denna dag. Vi hoppas på att detta kommer bli 
en växande återkommande tradition. 

Text & Foto
Anna Norlin,  
Almunge pastorat

Den 19:e Oktober hade vi temamässan "Blott en dag" om Lina Sandell  
i Almunge kyrka. Almunge kyrkokör sjöng under noggrann ledning av  
Eva Karlsson några av Lina Sandells psalmer och verk. Mellan musiken  
och agendan kom Marit Järbel in och gestaltade Lina . Hon berättade  
med stor känsla och värme om den lite plågade psalmisten och författaren.  
Lina föddes 1832 och på den tiden var det inte så vanligt att kvinnor var så  
belästa som hon var. Mycket av detta kunde hon tacka sin far för som även  
var prost. Linas liv kantades av sjukdom och det var så illa ställt med henne  
när hon var ung att hoppet var litet. Men genom ett mirakel och hennes tro på Gud och Jesus 
så överlevde hon alla motgångar. Hon förlorade sin älskade far i en drunkningsolycka när hon 
var 26 år gammal. Kort därpå dog hennes mor.  Hennes texter vittnar om hennes förluster. Tex 
”Modersvingen” som kören sjöng under söndagen och "Blott en dag" som har texten: 
Allt ju vilar i min Faders händer,
skulle jag, som barn, väl ängslas då?
Han som bär för mig en Faders hjärta.  
Hennes kärlek till sina föräldrar är  omissbar... 

När hon var 36 år gammal gifte hon sig och fick senare ett barn som tyvärr var dödfött. Hon 
och maken fick inte några fler barn. I hennes texter kan man urskönja hennes sorg men ändå 
förtröstan.  Vi känner säkert alla igen: ”Tryggare kan ingen vara än Guds lilla barnaskara”  
eller ”Bred dina vida vingar”. 

Lina Sandell skrev mer än 1700 dikter och texter. Sista 
tiden i hennes liv blev hon dement och förlorade sin gåva 
och fick svårt med talet. 1903 somnade hon in och  
begravningen hölls i en mer än fullsatt kyrka  
(mer än 1000 personer ). Ute vid hennes grav sjöng kören 
"Tryggare kan ingen vara" alltså inte "Blott en dag" som 
nu är förknippad med det sista avskedet.  
På hennes gravsten där ordkonstnären för evigt vilar på 
Solna kyrkogård står inskriptionen:  
Tryggare kan ingen vara än Guds lilla barnaskara

Text Anna Norlin, Almunge pastorat
Foto Jimmy Holmqvist
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”Jag står och ser efter ljus
jag står vid fönstret på morgonen
jag minns min mor stod också så
och sa hon tyckte december var så tung
Jag tyckte december var lätt
jag tyckte december var en lampa
jag gick i strålar från en gyllene skärm
och såg orimligt fram emot jul
Decemberbarn jag letar efter dig
Har du tagits av våren som de andra
Ska jag inte jubla när det snöar
Ska jag inte ropa på dig mera
Det står en stjärna i norr
det kan omöjligt vara densamma
som den vi hade över huset då
jag såg orimligt fram emot jul”

Julbetraktelse 2025 

Så låter en sångtext skriven av Kari Bremnes, i min egen översättning till svenska. 
Det är en så vacker text om hur advent och jul kan upplevas av ett barn som bor långt norr, 
i decembermånadens vintermörker. Nu, som vuxen, längtar personen tillbaka till hur det var 
tidigare, när stjärnljuset gav hopp, glädje och längtan. Någonstans på vägen har dessa känslor 
av hoppfull förväntan tappats bort, men innerst inne finns fortfarande en längtan efter ljuset 
som finns, även i mörkret.
Så tror jag det kan vara för många; att vad julen egentligen handlar om, kan komma i skym-
undan med allt som ska göras och ordnas, samtidigt som vi lever i en ganska mörk värld. 
Vi firar så stort, och det har vi orsak att göra, men det innebär en fara för att julens budskap 
drunknar i allt stök och alla sociala förväntningar. Advent blir mer en tid för stress och ångest 
än för allvarsam väntan och längtan. När julen äntligen kommer är vi ganska slut. Då är det 
bra att det finns psalmer som hjälper oss att komma ihåg vad julen egentligen handlar om – 
för jag tror själv att stjärnan fortfarande är densamma och att den visar till den Gud som blev 
människa: 
”Människa, gläd dig, Frälsarn är kommen, frid över jorden Herren bjöd.” (Psalm 297) .

En fridfull och välsignad advent och julhögtid önskas dig! 
Trude Gran, präst
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 Välkommen till gudstjänster och 
samlingar i Almunge pastorat

Håll utkik på vår hemsida: www.svenskakyrkan.se/almunge, affischer och sociala medier.

Onsdag 19 november
14.00 Träffpunkt, Faringe bygdegård
Torsdag 20 november
12.00 Sopplunch, Almunge församlingsgård
18.00 Veckomässa, Almunge församlingsgård
19.00 Bibelsamtal, Almunge församlingsgård
Söndag 23 november - Domsöndagen
11.00 Gudstjänst, Knutby kyrka
Tisdag 25 november
12.00 Sopplunch, Knutby församlingshem
Torsdag 27 november
14.00 Andakt, Lillsjögården Almunge
18.00 Veckomässa, Almunge församlingsgård
19.00 Bibelsamtal, Almunge församlingsgård
Lördag 29 november
14.00-15.45 Julmarknad, Kopphagen Länna
Söndag 30 november - 1 sönd i advent
11.00 Mässa, Almunge kyrka / kör
11.00 Mässa, Knutby kyrka / kör
15.00 Mässa, Faringe kyrka / kör
Onsdag 3 december
14.00 Träffpunkt, Faringe bygdegård
Torsdag 4 december
12.00 Sopplunch, Almunge församlingsgård
13.00 Soppandakt, Almunge församlingsgård
18.00 Veckomässa, Almunge församlingsgård
19.00 Bibelsamtal, Almunge församlingsgård
Lördag 6 december
11.00-15.00 Julmarknad, Knutbygården Knutby
Söndag 7 december - 2 sönd i advent
11.00 Mässa, Bladåkers kyrka / musikmedverkan
Tisdag 9 december
12.00 Sopplunch, Knutby församlingshem
13.00 Soppandakt, Knutby församlingshem
Onsdag 10 december
18.00 Konstituerande Fullmäktige, Almunge f.gård
Torsdag 11 december
14.00 Andakt, Lillsjögården Almunge
17.30 Pannkaksgudstjänst, Almunge f.gård / barnkör
18.00 Gudstjänst med SMÅ o stora, Knutby kyrka
Söndag 14 december - 3 sönd i advent
15.00 Gudstjänst med luciatema, Faringe kyrka / kör m.fl
Lördag 20 december
18.00 Julkonsert, Knutby kyrka / kör
Söndag 21 december - 4 sönd i advent
11.00 Musikmässa / Julkonsert, Almunge kyrka / kör

Onsdag 24 december - Julafton
11.00 Samling vid krubban, Almunge kyrka / barnkör 
Torsdag 25 december - Juldagen
06.00 Julotta, Bladåkers kyrka
08.00 Julotta, Almunge kyrka / kör 
Fredag 26 december - Annandag jul
11.00 Gudstjänst, Knutby kyrka / kör 
Söndag 28 december - Sönd efter jul
11.00 Mässa, Faringe kyrka / kör
Onsdag 31 december - Nyårsafton
15.00 Nyårsbön, Almunge kyrka / kör
Torsdag 1 januari - Nyårsdagen
11.00 Kontraktshögmässa, Uppsala domkyrka
18.00 Nyårsgudstjänst, Faringe kyrka / kör
Söndag 4 januari - Sönd efter nyår
11.00 Mässa, Knutby kyrka
Tisdag 6 januari - Trettondedag jul
14.00 Gudstjänst, Lillsjögården Almunge / kör
16.00 Gudstjänst för alla åldrar, Almunge f.gård
Söndag 11 januari - 1 sönd efter trettondedagen
11.00 Mässa, Bladåkers kyrka
Torsdag 15 januari
12.00 Sopplunch, Almunge församlingsgård
13.00 Soppandakt, Almunge församlingsgård
Söndag 18 januari - 2 sönd efter trettondedagen
11.00 Ekumenisk gudstjänst, Almunge kyrka / kör
Tisdag 20 januari
12.00 Sopplunch, Knutby församlingshem
13.00 Soppandakt, Knutby församlingshem
Onsdag 21 januari
14.00 Träffpunkt, Faringe bygdegården
Torsdag 22 januari
14.00 Andakt, Lillsjögården Almunge
18.00 Veckomässa, Almunge församlingsgård
Söndag 25 januari - 3 sönd efter trettondedagen
16.00 Salig röra, Knutby kyrka / barnkör
Torsdag 29 januari
12.00 Sopplunch, Almunge församlingsgård
18.00 Veckomässa, Almunge församlingsgård
Söndag 1 februari - Septuagesima
11.00 Gudstjänst, Faringe kyrka / kör
Tisdag 3 februari
12.00 Sopplunch, Knutby församlingshem
Torsdag 5 februari
14.00 Andakt, Lillsjögården Almunge
17.30 Pannkaksgudstjänst, Almunge f.gård / barnkör
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Döpta
Avlidna, (dödsdatum)

Söndag 8 februari - Kyndelsmässodagen
16.00 Mässa, Almunge kyrka / kör 
Torsdag 12 februari
12.00 Sopplunch, Almunge församlingsgård
13.00 Soppandakt, Almunge församlingsgård
18.00 Veckomässa, Almunge församlingsgård
19.00 Bibelsamtal, Almunge församlingsgård
Söndag 15 februari - Fastlagssöndagen
11.00 Gudstjänst, Knutby kyrka 
Tisdag 17 februari
12.00 Sopplunch, Knutby församlingshem
13.00 Soppandakt, Knutby församlingshem
19.00 Fettisdagsmässa, Knutby kyrka / kör
Onsdag 18 februari
14.00 Träffpunkt, Faringe bygdegård 
18.00 Askonsdagsmässa, Almunge kyrka
Torsdag 19 februari
14.00 Andakt, Lillsjögården Almunge
18.00 Veckomässa, Almunge församlingsgård
19.00 Bibelsamtal, Almunge församlingsgård
Söndag 22 februari - 1 sönd i fastan
11.00 Gudstjänst, Almunge kyrka
Torsdag 26 februari
12.00 Sopplunch, Almunge församlingsgård
18.00 Veckomässa, Almunge församlingsgård
19.00 Bibelsamtal, Almunge församlingsgård
Söndag 1 mars - 2 sönd i fastan
11.00 Mässa, Faringe kyrka / kör
18.00 Gospelgudstjänst, Knutby kyrka / kör
Tisdag 3 mars
12.00 Sopplunch, Knutby församlingshem
Torsdag 5 mars
14.00 Andakt, Lillsjögården Almunge
18.00 Veckomässa, Almunge församlingsgård
19.00 Bibelsamtal, Almunge församlingsgård
Söndag 8 mars - 3 sönd i fastan
11.00 Mässa, Almunge kyrka
16.00 Salig röra, Knutby kyrka 

Almunge församling
PERTTI Allan Nurisalo 19/8
Knutby-Bladåkers församling
LILLEMOR Anna Inger Hellberg 22/8
BENGT Göran Södergrann 28/9
Gunn Anita ROSE MARIE Krondahl 29/9

Almunge församling
MATTHEW Leonard Peter Macmillan 13/9, Alunda ka
MEJA Lotta Louise Säfvestad 27/9
HAILEY Karin Kraft 5/10
STELLA Rebecca Kraft 5/10

Nominering till församlingsråden!

Kyrkovalet i september är avklarat och den 10 december  
träffas det nyvalda Kyrkofullmäktige för att utse Kyrkoråd, 
olika utskott samt inte minst viktigt, Församlingsråden.  

De arbetar för den lokala församlingen och det finns tre i 
vårt pastorat. Almunge, Faringe samt Knutby-Bladåker. 
För att vara aktiv i församlingsrådet behöver du inte bo i 
församlingen men har ett givet intresse att bidra just där. 

Till dessa församlingsråd behövs kandidater som vill verka 
för det lokala på olika sätt. De får ni nu möjlighet att nomi-
nera och lämna in till pastoratet. Under kyrkkaffen fram till 
7 december kommer vi göra reklam och ha öppna nomine-
ringsmöten för möjligheten. Du kan nominera dig själv  
eller någon annan.  

Vi behöver namn och kontaktuppgifter så vi kan dubbel- 
kolla att personen vill vara kandidat, är döpt och tillhör 
Svenska kyrkan. Detta kan göras via ett mejl till expedi-
tionen, se adress på baksidan, lämna till tjänstgörande präst 
vid gudstjänster, eller kom förbi och lämna personligen. 

Vad gör då ett församlingsråd? Jo, de planerar tillsammans 
med anställda gudstjänster och andra aktiviteter, beslutar 
om kollektändamål, arrangerar kyrkkaffen, trivselkvällar, 
samt tar fram förslag till kyrkorådet som gäller det lokala.  

Församlingsrådet är delaktigt i beslut som rör församlingen 
och dess fastigheter samt medverkar i framtagandet av  
Församlingsinstruktion (det är ett program för hur för- 
samlingslivet ska fungera).  
Alltså en viktig och rolig uppgift!

Är du intresserad eller känner du någon som du tror skulle 
kunna bidra, tveka inte utan nominera!

För frågor kontakta Kyrkoherde Mattias Stockhaus eller 
kyrkorådets nuvarande ordförande Hans Nordström.  

Kontaktuppgifter till oss finns på baksidan av bladet. 
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Tredje advent
Söndag 14 december

15.00 Gudstjänst m luciatema, 
Faringe kyrka 

Faringesångarna m fl

Välkomna att fira 
första advent i 

Almunge pastorat

Söndag 30 november

Andra advent
Söndag 7 december

11.00 Mässa, Bladåkers kyrka
Josef Öhlmer, trumpet

Julkonsert 
”En strålande jul”
Lördag 20 december

 18.00 Knutby kyrka 
   Knutbykören med gäster 

Musikmässa  
”Nu tändas tusen juleljus”

Söndag 21 december
 11.00 Almunge kyrka 

 Almunge kyrkokör
 Anna-Karin AKO Nytell Oldeberg, solist 

Magnus Peterson, kontrabas 

11.00 Mässa Almunge kyrka
Almunge kyrkokör 

Peter Wedberg, trumpet 

11.00 Mässa, Knutby kyrka
Knutbykören  

15.00 Mässa, Faringe kyrka
Faringesångarna
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Julottor
Torsdag 25 december

06.00 Bladåkers kyrka 

08.00 Almunge kyrka
Almunge kyrkokör

Annandag jul
Gudstjänst

Fredag 26 december

11.00 Knutby kyrka
Knutbykören

Nyårsbön
Onsdag 31 december

15.00 Almunge kyrka
Almunge kyrkokör

Nyårsgudstjänst
Torsdag 1 januari

18.00 Faringe kyrka
Faringesångarna

Samling vid krubban
Onsdag 24 december

11.00 Almunge kyrka

Barnkören sjunger

Vi bygger upp 
krubban tillsammans
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Torsdag 11 december 
kl 18.00

Gudstjänst med SMÅ och stora 
Knutby kyrka

Terminsavslutning

Halloj från 
barnverksamheten!

Ännu en rolig och fartfylld 
termin är snart till ända!

Det är dags för julavslutningar:

Torsdag 11 december 
kl 17.30

Pannkaksgudstjänst med korv   
Almunge församlingsgård 

Luciatåg av barnkören
Terminsavslutning

I Knutby startar alla grupper vecka 3
I Almunge startar alla grupper vecka 4

Ingen ny anmälan behövs.

För mer information om verksamheten, 
se hemsidan:

www.svenskakyrkan.se/almunge/barn

Vi önskar alla God Jul och Gott Nytt År!

Vinter på kyrkogårdarna

Allhelgonahelgen har passerat och hundratals ljus har 
tänts på våra kyrkogårdar för dem vi minns och saknar. 
Nu går vi in i vinterperioden på kyrkogården. 

Vi uppmuntrar er som sätter ljus, lyktor eller lägger 
kransar på gravarna att i möjligaste mån placera dem 
innanför planteringsramarna om ni har en sådan. Detta 
för att underlätta vårt arbete med snöröjning och annat. 

I minneslundarna är det viktigt att tänka på att de inte 
är en plats för egna planteringar eller personliga saker. 
Snittblommor placeras i avsedd vas och gravljus i ljus-
bärarnas hållare. Är det fullt där så placeras ljuset på 
marken. Observera att det i ljusbärarna bara får ställas 
”små” gravljus på grund av brand och skaderisk. 

Vi önskar er fina helger och välkomna  
att besöka våra kyrkogårdar.

/Kyrkogårdsförvaltningen

Terminsavslutning
för våra 

Soppluncher

Almunge församlingsgård
Torsdag 4 december kl 12.00

Kl 13.00 Soppandakt

Knutby församlingshem
Tisdag 9 december kl 12.00

Kl 13.00 Soppandakt

Sista gången serveras 
risgrynsgröt med skinksmörgås

Kostnad 50 kr

Terminsstart 2026
Torsdag 15 januari - Almunge

Tisdag 20 januari - Knutby

Kom ihåg att alltid anmäla alla typer av 
specialkost till varje tillfälle två dagar 
före tillfället där någon form av  
servering förekommer!
Om ni inte anmäler att ni kommer så är 
det inte säkert att det finns något ni kan 
äta. 
Anmäl till Monica Hemming 
via sms: 070-520 48 15

BRUSEWITZ STIFTELSEN
Medlemmar i Faringe församling kan söka  

stipendier till utbildningar, hjälpmedel och liknande
Ansökan för 2025 sändes senast 31/12 2025 till:

Brusewitz Stiftelsen
c/o Kristina Green
Faringe Bärby 300
741 97 Almunge

För information kontakta  
Kristina Green, 070-305 18 61

Tisdag 6 januari

16.00 Gudstjänst för alla åldrar
i Almunge församlingsgård

Efteråt julgransplundring i
församlingsgården

Fika
Dans kring granen

Tomten kanske kommer...
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Varför ska jag 
vara med

Kanske gillar du något av allt 
det som Svenska kyrkan gör?

Som medlem i Svenska kyrkan betalar du en kyrkoavgift som används 
till många viktiga verksamheter. Din kyrkoavgift går bland annat till:

•	 Gudstjänster för livets alla  
	 skiften: glädeämnen eller sorger,  
	 i hopp och förtvivlan

•	 Kyrkis – kyrkans öppna förskola 	
	 där små barn och deras föräldrar 	
	 kan möta andra 

•	 	 Verksamhet för barn och unga

•	 Hem- och sjukhusbesök för att 	
	 stötta sjuka eller människor i kris

•	 Gemenskapsträffar för äldre och  
	 ensamma

•	 Jourhavande präst som  
	 människor i krissituationer kan 	
	 kontakta under den tid på  
	 dygnet då många andra resurser 	
	 är stängda

•	 Arbete med lokala kriscentrum, 	
	 med samtalsstöd och praktisk 	
	 hjälp

•	 Själavårdsamtal när livet känns 	
	 tufft och man behöver någon att 	
	 prata 	med

•	 Gratis eller subventionerad  
	 familjerådgivning

•	 Olika projekt för stöd till  
	 människor i 	arbetslöshet 

•	 Ett rikt musikliv med körer och  
	 musiker – Svenska kyrkans musik-		
	 verksamhet har stor betydelse för  
	 musiklivet i landet och gör en omistlig 	
	 insats för att få fram och skola nya 		
	 musiker

•	 Underhållet av våra kyrkobyggnader 	
	 och förvaltningen av kulturarvet

•	 Stöd till människor på flykt, både i  
	 Sverige och utomlands

•	 Stöd till den som sörjer

•	 Stöd till människor som är nya i  
	 Sverige att lära sig svenska och bli en 	
	 del av samhället

•	 Stöd till svenskar som befinner sig  
	 utomlands

•	 Stöd inom vård, försvar, universitet  
	 och fängelser

•	 Act Svenska kyrkan finns på plats  
	 internationellt vid katastrofer och 		
	 kämpar för allas rätt till ett värdigt liv



	 Här når du oss...

  Gilla oss gärna på facebook.
                  Svenska kyrkan i Almunge Pastorat 

Följ oss gärna på Instagram

Almungepastorat

Vår verksamhet sker i  
samverkan med

Expedition
Almunge församlingsgård 7, 741 97 Almunge
Telefontid: Mån-Tis 13-15, Ons-Tor 10-12				    0174-151 50
Öppettid: Mån-Fre 10-12 eller efter överenskommelse
Bankgiro: 5731-9279
Hemsida: www.svenskakyrkan.se/almunge
E-post: almunge.pastorat@svenskakyrkan.se  
För e-postadress till anställda se vår hemsida
Barnverksamheten, Almunge					     151 54
Barnverksamheten Knutby						      151 65

Mattias Stockhaus		  Kyrkoherde				    151 68, 073-071 47 72
Trude Gran			   Komminister				    151 57, 070-583 46 15
Stina Wahlund		  Komminister/diakoniansvar		  151 56, 070-559 89 10		
Eva Karlsson			   Kyrkomusiker				   151 67, 072-535 11 58
Eric Lindh			   Kyrkomusiker				   151 63, 072-218 08 11
Anette Wahlström		  Församlingsassistent			  151 54, 070-583 48 90
Mattias Andersson		  Fritidsledare				    151 65, 070-254 15 52
Linda Kajander		  Församl.ass/Församl.värdinna	 079-337 38 53
Ann-Charlotte Eriksson	 Administratör				   151 50
Göran Eriksson		  Ekonom/ansv.kyrkogårdar-fastigh.	 151 53
Monica Hemming		  Husmor				    151 61
Lise-Lotte Johnson		  Samordnare Väntjänst		  151 51
Maria Jansson			  Vaktmästare				    151 64
Anna Norlin			   Vaktmästare				    151 59
Henrik Larsson		  Vaktm, kyrkogårdsföreståndare	 151 60

Annicka Sandgren		  Ordf.pastoratsfullmäktige		  072-395 09 17
Hans Nordström		  Ordf.pastoratskyrkorådet		  072-557 61 35

Mattias Jansson		  Ledare Knutbykören			   070-728 08 24	

Utsedda ledamöter och ersättare i kyrkovalet 2025!
Ledamöter:
”Kyrkans väl”: Eva Eriksson, Kristina Green, Jacob Larsson, Yvonne Williams, Sölvi Ekström,  
Agneta Berggren, Britta Lindgren, Anna-Karin Kvick, Eva Ahlman

”En kyrka för alla”: Christer Hoverberg, Anne-Catherine Karlsson, Karl-Gunnar Åberg,  
Agneta Gyllner

”Borgelig kristen samverkan”: Mattias Jansson, Gustaf Nilsson

Ersättare:
”Kyrkans väl”: Ann-Cathrine Littorin, Fredrika von Sydow, Kristina Hellqvist, Therese Myhrberg, 
Anita Hjertton

”En kyrka för alla”: Kerstin Andersson, Kjell Andersson

”Borgelig kristen samverkan”: Maria Jansson

Det blivande Fullmäktige håller ett konstituerande sammanträde  
10 december kl. 18.00 i Almunge församlingsgård.


